

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 22 (4108)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

18 МАРТА 1989 года СУББОТА Цена 2 коп.

ВНИМАНИЮ
СЕКРЕТАРЕЙ
ПАРТИЙНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ

20 МАРТА 1989 ГОДА В 16
ЧАСОВ В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА СОСТОИТСЯ
ОЧЕРЕДНОЙ ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ.
ПРИГЛАШАЮТСЯ СЕКРЕТА-
РИ ПАРТИЙНЫХ И КОМСО-
МОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ,
ПРЕДСЕДАТЕЛИ ПРОФСОЮЗ-
НЫХ КОМИТЕТОВ И ГОЛОВ-
НЫХ ГРУПП НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ.

В. П. ХМЕЛЬ —
народный депутат
СССР от
Коммунистической
партии Советского
Союза

ДЕПУТАТСКИЕ МАНДАТЫ ПАРТИИ

На Пленуме ЦК КПСС 15 марта состоялись выборы народных депутатов СССР от Коммунистической партии Советского Союза.

Перед началом выборов с сообщением выступил председатель избирательной комиссии от КПСС В. А. КОПТЮГ.

Программа действий, содержащаяся в Обращении, легла в основу программы каждого кандидата в народные депутаты от КПСС.

Январский Пленум ЦК КПСС, как известно, выдвинул 100 кандидатов из числа 312 предложенных на обсуждение кандидатур. Это решение было принято единогласно.

Каждая кандидатура на Пленуме голосовалась отдельно. Лишь по кандидатуре товарища Лигачева был один воздержавшийся. Все остальные выдвинуты единогласно.

В целом состав кандидатов отражает общенародный характер состава партии, представление ею интересов всех слоев общества, и в первую очередь — рабочего класса. Именно рабочие составляют в социальном плане самую многочисленную часть кандидатов от КПСС. Их насчитывается 26. Следующую большую группу составляют партийные работники — 21 человек.

В январе-марте этого года в соответствии с Законом о выборах в партийных организациях и трудовых коллективах состоялись встречи кандидатов от КПСС с коммунистами, трудящимися, общественностью.

Всего в партийных организациях и трудовых коллективах состоялось 845 встреч с кандидатами в депутаты.

Все предложения, которые могут рассматриваться как указы народным депутатам от КПСС, обобщены и представлены участникам Пленума ЦК КПСС, а также присутствующим здесь кандидатам в народные депутаты СССР.

Председатель избирательной комиссии пригласил участников Пленума принять участие в голосовании. После голосования были оглашены его результаты — все сто кандидатов избраны народными депутатами СССР.

Пленум принял постановление о наказах народным депутатам СССР от КПСС, в которых обобщены предложения.

[ПСС].

КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР

Иркутский национально-территориальный избирательный
округ № 10 РСФСР (центр — г. Иркутск)

Амурская, Иркутская и Читинская области, Бурятская АССР



КОВТУНОВ
Александр Васильевич

Александр Васильевич Ковтунов родился в 1933 году в с. Луценково Воронежской области. Член КПСС. Образование высшее. Имеет воинское звание генерал-полковник.

А. В. Ковтунов закончил в 1951 году Суворовское училище, в 1953 году — Одесское пехотное училище. В 1964 году — Военную академию имени М. В. Фрунзе. В 1972 году — Академию Генерального штаба. В течение ряда лет служил на Дальнем Востоке. Командовал Северной группой войск, а затем Средне-Азиатским военным округом.

С 1989 года — на ответственной работе в Министерстве обороны СССР.

А. В. Ковтунов на протяжении ряда лет являлся депутатом Верховного Совета Азербайджанской ССР и Белорусской ССР. В 1987 году избран и осуществляет свою деятельность как депутат Верховного Совета СССР от Кустанайской области.

Александр Васильевич Ковтунов избирался делегатом XXVII съезда КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции.

Награжден орденами Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и многими медалями.

Александр Васильевич Ковтунов — достойный кандидат в народные депутаты СССР.



ЛИТВИНЦЕВ
Василий Федорович

Василий Федорович Литвинцев родился в 1932 году в селе Каймоново Братского района, в семье рабочих. Член КПСС. Образование высшее.

Свою трудовую деятельность начал в 1959 году после окончания Иркутского горно-металлургического института младшим коллектором Сосновской геологической экспедиции. Работал начальником отряда, геологом, старшим геологом Сосновской экспедиции в Якутской АССР. В 1963 году назначается начальником партии Сосновской экспедиции в Восточное Забайкалье. В 1970 году утверждается начальником Монгольской геолого-съемочной экспедиции. С 1982 года работает генеральным директором объединения «Сосновгеология», куда входят районы Восточной Сибири, Забайкалья, Хабаровского края, Бурятской АССР.

За время своей трудовой деятельности Василий Федорович избирался депутатом поселковых Советов Читинской области, в настоящее время — член бюро Свердловского РК КПСС, депутат городского Совета народных депутатов г. Иркутска.

За успехи в труде награжден орденами Трудового Красного Знамени, Трудового Красного Знамени МНР и медалями.

Василий Федорович Литвинцев — достойный кандидат в народные депутаты СССР.



Год 1950

Фамилия инженера И. Иоффе часто встречается на страницах нашей газеты. Первые публикации его материалов есть на страницах номеров за 1950 год. Предлагаем строчки из производственного материала под заголовком «Ускорить строительство кирпичного завода—дело чести всех коллективов».

«Нашему коллективу поручена ответственная задача— в сжатые сроки построить кирпичный завод. Важность этой задачи в большей степени подчеркивается недостатком кирпича на нашей стройке... Все работники смежных коллективов, от которых так или иначе зависит успех работы по строительству кирпичного завода, должны глубоко это осознать и оказывать нашему коллективу максимальное содействие».

К сожалению, этого не получается. Заказы, переданные нами ряду предприятий строительства, в большинстве случаев не выполняются. Давно уже истекли все сроки изготовления металлических стоек шатра ремонтно-механическим заводом (начальник тов. Макаев). Между тем из-за отсутствия стоек мы не можем приступить к строительству шатров над кольцевыми печами...

Строительные работы по сушилкам задерживаются также из-за отсутствия съемных железобетонных плиток для сушильных камер, которые до сих пор не изготовлены предприятием тов. Бавыкина. Не выполнен и заказ на изготовление деревянных конструкций для ферм шатров, переданный в свое время конторе деревообработки (главный инженер тов. Погребинский), хотя установленный срок еще истек 10 мая...

Все эти многочисленные неуязки, а порой и просто пренебрежение интересами строительства кирпичного завода самым серьезным образом отодвигают сроки пуска завода».

Водитель за 1950 год много встречается публикаций за подписью М. Петрова. Кто был этот беспокойный человек, сейчас установить трудно, но его статьи проникнуты не только доскональным знанием происходящего, но и очень четкой гражданской позицией. Может быть, кто-то из ветеранов Ангарского управления строительства помнит и знает М. Петрова! Если так, то сообщите нам.

Из его материала «Почему выходят из строя тракторы»: «Родина снабдила и продолжает снабжать строителей тракторами, заменяющими сотни рук, облегчающими труд и ускоряющими темпы строительных работ. Как же эти прекрасные машины, вверенные коллективу строймеханизации, эксплуатируются у нас? Три недели тому назад с лесозаготовительного участка, тракторного участка, где начальником тов. Гаранин, были доставлены на центральный механический завод для ремонта семь тракторов С-80. По документам они, якобы, проходят капитальный ремонт, но на самом деле им нужен капитально-вос-

МИР — ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

СТАЛАСЬ ровно неделя до того дня, когда будет проведен субботник с перечислением денег заработанных и денег, собранных по подписным листам в размере дневного заработка, на счет Советского фонда мира.

С 20 марта начнется неделя мира. Подразделениям предлагается провести субботник на всех участках с наибольшей концентрацией работ. До начала субботника организовать выполнение подготовительных работ с учетом обеспечения всех участников широким трудовым фронтом, необходимыми материалами, механизма-

ми, изделиями, инструментом для высокопроизводительного труда. Для инженеров и служащих управленческого аппарата СМУ, заводов, предприятий и управления строительства по возможности подготовить специальные объемы работ. При невозможности организации выполнения объемных работ необходимо организовать и провести сборы добровольных взносов. Вклад по подписным листам должны сделать и все линейные инженерно-технические работники.

Все руководители подраз-

делений должны определить количество работников до 20 марта, в соответствии с этим количеством будет организовано горячее питание по месту работы, все официальные заявки направлять в адрес ораса. Не позже 22 марта должны быть выданы заявки на использование автотранспорта, механизмов и автобусов для перевозки рабочих. В день проведения субботника, непосредственно перед началом его, рекомендовать проведение митингов среди участников дня мира.

Т. ИВАНОВА.

С КРАСНОЙ ПОЛОСОЙ

Сегодня водители, весь инженерный корпус управления автомобильного транспорта стройки вышли на субботник— в Фонд мира.

Строительные площадки, заводы железобетонных изделий, промышленные площадки будут обслуживать сегодня во-

дители всех автобаз. В Фонд мира поступят деньги, перечисленные и по подписным листам.

Инженерно-технические работники УАТа будут заняты подготовкой к предстоящему годовому техническому осмотру, от которого во многом

зависит дальнейшая эксплуатация автомашин.

А всего автомобилисты стройки намерены перечислить в дни вахты мира около 17 тысяч рублей.

Все путевые листы водителей, работающих в Фонд мира, — с красной полосой.

Л. НИКИТИНА.

ГОТОВИТСЯ КОНКУРС

Составлены организационно-технические мероприятия по подготовке и проведению общестроительного конкурса профмастерства по штукатурным работам. Конкурс будет проводиться на объекте городского родильного дома, блоке «В» в 22 микрорайоне с 3 по 26 мая.

В связи с этим необходимо генеральному подрядчику сдать к 24 апреля под штукатурные работы 1, 2, 3, 4 этажи блока «В». По заявкам СМУ-5 управление производственно-технологической комплектации должно подготовить инвентарь, оснастку, средства подмащивания для работы девяти звеньев штукатуров.

В настоящее время уже началась подготовка к проведению ответственного мероприятия, которое даст возможность не только выявить лучших специалистов, но и пополнить в короткий срок большой объем штукатурных работ.

Наш корр.

БУДЕТ ПРАЗДНИК

В августе коллектив нашего предприятия отметит 40-летие. Незаметно летят годы. И теперь уже можно сказать, что коллектив состоялся. Наш завод — один из крупнейших в системе управления производственных предприятий, обеспечивает строительные площадки сборным железобетоном, начиная от маленького клинышка и кончая многотонными фермами.

В любом объекте нашего города — будь то нефтехимия, жилье, соцкультбыт — вложен труд работников ЗЖБИ-1.

Если в 1948 году завод выпускал 2,3 тысячи кубических метров сборного железобетона, то за 1986—1988 годы — 438 тысяч. А всего за эти 40 лет поступило на площадки около четырех миллионов кубометров.

И такой продукт, как минеральная вата, также пользуется широким спросом. 3774 кубических метра — наши поставки за эти годы.

Много препятствий возникало на пути коллектива. И на сегодняшний день мы работаем в сложных условиях. Устаревшая материально-техническая база — главный тормоз. Но коллектив стремится к стабильному обеспечению подразделений стройки своей продукцией.

На заводе набирает силу социалистическое соревнование по достоянию встрече 40-летия. В январе этого года на заводской колдоговорной конфе-

ренции были приняты повышенные социалистические обязательства и обращение к работникам. В обращении записано: «Мы, делегаты конференции, призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих встать на трудовую вахту в честь 40-летия. План восьми месяцев выполнить к 13 августа. Для улучшения быта, благоустройства территории отработать каждому по 40 часов...»

На предприятии работает немало людей, трудовая биография которых прочными узлами связана с заводской. Это бригадир Александр Иванович Дубовик, Берта Георгиевна Рудакова, Валерий Яковлевич Гребенчиков, Михаил Павлович Матий, Евгений Михайлович Шелков, Лидия Григорьевна Хвосцова, Нина Константиновна Коркина и многие, многие другие.

Их имена широко известны не только в УПП, но и по стройке, городу, области. Многие коллективом неоднократно занимали призовые места в социалистическом соревновании, выходили с починками, которые получали поддержку.

Звание ветерана стройки с честью несут 38 человек, за-

служенного работника — 14. Немало у нас трудится женщин, для которых администрация стремится, особенно в последние годы, создать наиболее благоприятные условия. Женщины — формовщицы, электросварщицы, машинисты кранов — все это отнюдь не для прекрасной половины человечества. Но надо отдать должное нашим труженицам: они честно несут свою вахту. Так, в цехе по выпуску минваты задействована механизированная конвейерная лента, что позволило не только сократить численность, но и улучшить условия труда.

Широкую популярность в городе получил оздоровительный комплекс «Здоровье». К нам приезжают со всех предприятий. И действительно, есть чему по-доброму «позавидовать». Отличный тренажерный зал, сауна, комната психологической разгрузки — все это для людей.

В настоящее время идет капитальный ремонт центральных бытовых помещений. К 40-летию будет преподнесен подарок — современные, удобные бытовки.

В механическом цехе охотно посещают свою баню-сау-

ну, при этом надо отметить, что все делалось только руками работников этого цеха.

На заводе намечено строительство новых пролетов для выпуска сборного железобетона. Люди с открытых полигонов перейдут работать в закрытые с наиболее прогрессивной технологией.

На заводе большая партийная организация. Около 50 коммунистов, которые решают сложные производственные задачи.

Наше богатство — наши люди. Многие награждены правительственными наградами. Орден «Знак Почета» и медаль «За трудовую доблесть» честно заработаны Бертой Георгиевной Рудаковой. Орден Трудового Красного Знамени — у Евгения Михайловича Шелкова, медалью «За трудовую доблесть» награждена Эльвира Ивановна Семенов и т. д.

Многие наши передовики уже на заслуженном отдыхе, но не прерывается их связь с заводом. Это ординатор Александр Андреевич Савченко, Матрена Яковлевна Анюшина, Людмила Яковлевна Шумкова и многие, многие другие.

На за горами лето, а значит, и праздник. И для того, чтобы он действительно стал праздником, надо хорошо потрудиться.

О. КАЛАЧЕВА, председатель профкома ЗЖБИ-1.

РАДИ ЗДОРОВЬЯ

В управлении автотранспорта уделяется большое внимание строительству здорового спорта работников. Есть в автобазе баня, сауна, появился и специальный автобус — передвижная столовая, для тех, кто работает далеко. В автобазе № 3 оборудован и вскоре начнет действовать оздоровительный центр, куда войдут спортивный зал, душ, парная, комната отдыха. Работать, вести прием здесь будут медики из кооператива «Тонус», с которым УАТ заключил соглашение на организацию оздоровительного центра.

На снимке: в спортивном зале центра автобазы № 3.



**16 марта —
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО
ХОЗЯЙСТВА
И БЫТОВОГО ОБОЛУЖИВАНИЯ
НАСЕЛЕНИЯ**

**КАК
ОДНА
СЕМЬЯ**

Жилищно-эксплуатационная контора № 6 — в числе призеров социалистического соревнования по ЖКУ. Находится она в поселке Юго-Восточный, вдали от города, что и создает некоторую специфику в ее работе.

— У нас здесь, как в деревне, все друг друга знают, все, как одна большая семья, — рассказывает начальник ЖЭКа Татьяна Иннокентьевна Чистодорова. — Хвалить себя считает неприличным, но ведь речь идет о целом коллективе, дружном, стабильном — мы постоянно в призерах. План по квартплате выполняем, задолжников — по пальцам сосчитать — их постоянно контролируем.

Добрыми словами отзываются в поселке о банщице Анисье Ивановне Малоуховой. У нас квартиры неблагоустроенные, так что все ходят в баню. А там благодаря стараниями Анисьи Ивановны — всегда чистота, уют. Очень трудолюбивый человек Анисья Ивановна. Все знают в поселке и слесаря Василия Ивановича Кулябина, 21 год проработавшего в ЖЭКе, плотника, мастера-золотые руки Григория Николаевича Енча, кладовщика, председателя цехкома, секретаря поселкового товарищеского суда Людмилу Михайловну Харитонову.

Молодежь наша любит спорт. Два года назад своими силами они оборудовали спортклуб «Энтузиаст» вместе с педагогом-организатором Сергеем Гладких. Ребята сами заливают хоккейный корт и занимаются на нем. Какimoto востановили хоккей в нашем поселке — ЧП.

Среди тех, кто считается одними из лучших работников комбината бытового обслуживания ЖКУ Ангарского управления строительства, это Елена Ивановна Тыхшеева и Анна Никитична Кочергина, не один десяток лет работающие в жилищно-коммунальном управлении стройки.

На снимке: А. Н. Кочергина и Е. И. Тыхшеева.



Заслуживает похвалы

Трудится в производственно-техническом отделе ЖКУ Нэлли Ефимовна Авраменко.

После окончания Ангарского политехникума была направлена она в трест Приаргунстрой АУС техником-сметчиком. За короткий период работы Нэлли Ефимовна выросла до старшего инженера-сметчика.

В ЖКУ АУС работает с 1978 года. В совершенстве освоила

сметное дело. К работе относится всегда добросовестно. Может всегда оказать практическую помощь в вопросах, касающихся производственного отдела. К себе требовательна, принципиальна, в отношениях с коллегами доброжелательна. Производственную деятельность активно совмещает с общественной работой.

За свой честный труд неоднократно поощрялась почетными грамотами, благодарностями, денежными премиями.

Коллектив ЖКУ желает Нэлли Ефимовне крепкого здоровья, семейного благополучия и дальнейших успехов в труде.

Г. ГАЛСТУКОВА,
зам. начальника ПТО.

НАШИ АКТИВИСТЫ

В этом году правильную линию в своей деятельности приняла комиссия по работе с молодежью совета ветеранов войны и труда ЖКУ. Председатель комиссии — ветеран труда Петр Александрович Парфиненко, инженер-электромеханик КБО. Это очень ответственный товарищ. Он встретился с директором подшефной школы № 32, и вместе они наметили ряд мероприятий по военно-патриотическому воспитанию школьников. Решили работу вести в основном индивидуальную с трудновоспитуемыми

детьми. Таких школьников возьмут на учет и закрепят за каждым ветераном. А пока Петр Александрович и Николай Никитич Новиков провели беседы с учащимися, посвященные Дню Советской Армии. Ветеранам было задано много вопросов, порой каверзных.

Ветераны войны и труда ЖКУ принимают самое активное участие в содействии Советскому фонду мира — внесено 3000 рублей, в помощь пострадавшим жителям Армении — 300 рублей. Откликнулись и на призыв внести доброволь-

ные взносы на восстановление памятников истории и культуры области — внесли 260 рублей. Комиссию содействия Советскому фонду мира возглавляет участник Великой Отечественной войны Алексей Яковлевич Куренной, а ее активисты: Антонина Ивановна Кованова, Андрей Ильич Лаптев, Валентина Никифоровна Гусарова, Алексей Константинович Крапивин, Антонина Егоровна Шашкина и другие.

Поздравляю наших активистов с праздником, желаю им здоровья на долгие годы.

И. БОЙЧЕНКО,
председатель совета ветеранов ЖКУ.

**Для
безопасного
труда**

В коллективах ЖКУ большое внимание уделяется подготовке кадров по технике безопасности, обеспечению защитными средствами, правильной организации труда и достижению высокой трудовой и производственной дисциплины. За выполнением всех мероприятий, направленных на улучшение условий труда, на создание безопасности ведется строгий контроль.

В ЖКУ организовано социальное соревнование по технике безопасности, в котором участвуют все подразделения. Лучших результатов достигли КБО, ЖЭК-9, ЖЭК-6. Среди бригад классные места занимали бригада КБО В. А. Шарафутдиновой, В. П. Богданова — ЖЭК-9, Е. Н. Жукова — ЖЭК-5, бригада маляров участка текущего ремонта Н. А. Каня, дворников А. П. Гришиной — ЖЭК-5, Л. С. Балыбина — ЖЭК-7.

**ИНТЕРЕСНО
ВСЕМ**

Алла Михайловна Иванова очень довольна тем, что работает воспитателем в тридцатом общежитии. Она здесь год, до этого была в массовом отделе ДК «Энергетик». Там, как говорит Алла Михайловна, сложно было собрать аудиторию для проведения каких-то мероприятий. А здесь, в общежитии, она всегда под рукой, только сумеет заинтересовать и организовать людей. Алла Михайловна это умеет. Так что в общежитии для молодых специалистов досуг организован хорошо.

В том, что общежитие в числе лучших, заслуга и совета общежития, возглавляемого Светланой Пантюхиной, инженером СМУ-1. Интересные, увлеченные в нем люди: Виталий Побежимов, механик ЗЖБИ-3, ратующий за спорт, капитан волейбольной общежитской команды, добившейся недавно первенства среди других команд общежитий, Владимир Бирюков, технолог ЗЖБИ-3, Ирина Худякова, продавец магазина «Юбилейный» — тоже, как члены совета, много делают для других. Новогодние празднества со своим Дедом Морозом и Снегурочкой, конкурсы «А ну-ка, парни», «А ну-ка, девушки!», занятия кулинарией и шитьем в клубе «Хозяюшка» — это только несколько прошедших в последние месяцы коллективных вечеров.

Прошел конкурс на лучшую комнату, выявив самых чистоплотных, неравнодушных к эстетике своего жилища.

Живут в общежитии работники из разных подразделений, а шефы здесь — СМУ-1. Ими довольны, но хотят более пристального внимания.

Порядок в общежитии во многом определяется и тем, что работают здесь люди многие годы, хорошо знают жильцов. Стараются, чтобы общежитие стало родным домом для всех, завхоз Александра Ивановна Мамуркова, коммунист, секретарь парторганизации ЖЭКа-2, вахтеры Антонина Егоровна Сорочка, Лидия Николаевна Басова, Анна Георгиевна Козлова, Вера Тимофеевна Мезенцева.

**ОРГАНИЗУЮТ
ДЕТЕЙ**

Восемь детских клубов работало в ЖКУ в прошедшем году. В них — 13 кружков, в которых занимались 237 детей. А также 12 спортивных секций. Были проведены массовые мероприятия: «Осень-88», шахматный турнир на первенство клубов, праздник «Зимние забавы», экскурсии, приняли участие в общегородском конкурсе на лучшую новогоднюю поделку.

Следует отметить хорошую работу педагогов: В. Я. Ермолаевой (детский клуб «Крылатый»), А. Н. Карташева (ЖЭК-9), С. В. Гладких («Энтузиаст»), спортиструкторов В. С. Кравченко и Ю. А. Ладвейщикова.

А. СЕМЕНОВА,
старший педагог-организатор.



«О том, что во Всесоюзных соревнованиях на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч», проходивших в конце августа в г. Ливадия, команда «Эрэн» из Ангарска после трех туров стала лидером,

мы узнали из «Комсомольской правды».

Это цитата из статьи трехлетней давности, напечатанной в нашей газете о дворовой детской футбольной команде при ЖЭК-9 АУС и ее тренере Александре Ни-

колаевиче Карташове. Сегодня он все также продолжает работать в детском клубе «Эрэн» педагогом-организатором. Все также его футболисты успешно выступают на различных соревнованиях, в том числе Всесоюзных и областных. Кроме футбола, А. Н. Карташев «профилирует» в клубе хоккей, баскетбол, атлетическую гимнастику. Ездит с ребятами во многие города Союза, отдает своим воспитанникам много времени. Это и есть его работа. Тем более немало времени уходит на организационные нужды: достать, обеспечить, утвердить смету. Но в общем, здесь, как говорит Александр Николаевич, почти все в порядке. Постоянно им помогает начальник ЖЭКа-9 Ранса Ивановна Мишина. В клубе хорошая база при школе № 30, где всякое содействие ему оказывает директор Людмила Владиславовна Кузнецова.

Можно только порадоваться, что у мальчишек есть прекрасный педагог А. Н. Карташев, который любит свою работу, своих воспитанников. И они платят ему тем же.

На снимке: А. Н. Карташев с ребятами из клуба «Эрэн». Фото А. Кокоурова.

19 марта — День работников торговли

ЕСЛИ использовать расхожую фразу, то о торговле вообще можно сказать, что она сегодня на острие пера. И пера, увы, критического. Знаем мы о людях за прилавками только то, что «все лучшее они по себе растаскивают», знаем, что «слова доброго от них не услышим», знаем, что «только блатных и обслуживают», и так далее...

К сожалению, редко кто из покупателей вдруг прозреет и увидит, что продавец за прилавком на ногах находится в течение дня более десяти часов, в условиях хронической нехватки самых ходовых продуктов в момент их привоза работа за прилавком имеет нечеловеческую нагрузку — и физическую, и психологическую, что, к сожалению, культуры покупательской сегодня почти не увидишь, а потом, например, только по нашему отделу рабочего снабжения женщины составляют 92,5 процента от общего числа работающих. И у них, так же, как и тех, кто стоит по ту сторону прилавка, есть семья, дети, те же бытовые проблемы, и продавцам тоже очень хочется быть обязательными, красивыми, женственными. А всегда ли так получается? Если нет, то почему? На такие вопросы я попросила ответить Галину Алексеевну Ковтунову — начальника орс Ангарского управления строительства.

ЗАБОТЫ КАЖДОГО ДНЯ

Интервью на рабочем месте

— В системе орс находится 60 магазинов. Их работа связана с рядом самых серьезных проблем. Прежде всего необходимо достаточное количество товаров на прилавках, потом ряд наших магазинов имеет устойчивое аварийное состояние, где люди все-таки продолжают работать. Две трети магазинов построены без участия представителей эксплуатации, значит, без учета требований и норм, необходимых для создания элементарных условий работы. Магазины, которые сдавались еще тремя годами раньше, не имеют бытовых помещений, то есть людям негде переодеться, нет комнат отдыха и приема пищи. Есть случаи, когда рабочий стол заведующего размещен в складе, в уголке, рядом с товарами.

Отсутствие технической оснащенности делает труд продавцов не только монотонным, но и физически тяжелым. Везде на дверях магазинов можно увидеть объявления, которые начинаются словом «требуется». Да, нам сегодня требуются честные, энергичные, культурные, молодые работники, но пока мы имеем 20 процентов текущих кадров (самая большая). Выпускники профессиональных училищ особенно не задерживаются, порой делают все возможное, чтобы не отработывать. Нам нужны, конечно, не отработывающие, а работающие. Низкая заработная плата является еще одной веской причиной оттока людей.

Есть у нас коллективы, где трудятся люди внимательные, добрые, порядочные. Это, как правило, сложившиеся коллективы, которые возглавляют требовательные, честные работники. Магазины «Заря» — им руководит Галина Петровна Смирнова, в этом же магазине трудится Гали-

на Николаевна Жукова, наш председатель совета трудового коллектива орс. Открылся новый магазин № 62 «Ангарский» — это современный магазин во многих отношениях: высокий уровень технического оснащения, добротное современное оборудование. Для того, чтобы он был таким, много потрудились заведующая Галина Александровна Кирьянова. Когда открывался магазин № 15 «Детские товары», то представители его побывали в других городах, поучились, и вот могу сказать, что коллектив этого магазина единственный, который работает в городе на едином узле расчета. Возглавляет магазин Нина Николаевна Стародубова. Примеру этого магазина нужны в нашей торговле последователи. Большую работу провела директор магазина № 68 «Мебель» Людмила Поликарповна Удовиченко, и теперь по образцу, выставленным в магазине, покупатель может получить приобретенные товары прямо с базы, минуя магазин. В числе активных, хороших работников хотелось бы назвать и Долюшкину Елену (магазин № 46). Называю только имена заведующих, но назвать всех работников невозможно, а никто иной, как руководитель, формирует коллектив. Какой коллектив, как он трудится в целом — все зависит от личного примера, от личного вклада, от культуры и внимания заведующей. В канун нашего профессионального праздника поздравляю коллектив орс строителей с наступающим праздником. Крепкого вам здоровья, товарищи, личного счастья и успехов в нашем новом методе хозяйствования — работе на хозяйственном расчете.

Беседу вела
Т. КОБЕНКОВА.

МАГАЗИН ДЛЯ СЧАСТЛИВЫХ

ПО ИТОГАМ социалистического соревнования за четвертый квартал комсомольско-молодежный коллектив магазина № 55 — отдел для новобрачных — занял среди коллективов четвертой группы первое место. Много лет возглавляет эту бригаду ветеран торговли, наставник молодежи Надежда Алексеевна Мосейчук. В составе бригады 12 человек. План выполняется постоянно. Так, в 1988 году план товарооборота составил 105,3 процента. Обслужили около трех тысяч пар молодоженов и юбиляров — серебряные и золотые свадьбы — 548 пар. Магазин «Подарки», в котором трудится бригада Н. А. Мосейчук, пожалуй, самый популярный в городе. Ведь, кро-

ме салона для новобрачных, здесь есть отделы свободной продажи. Именно в них оформлены и проданы тысячи и тысячи самых разных подарков.

Кроме стационарной торговли, здесь организуют выездную торговлю в места, где проводятся общественные мероприятия — конференции, слеты, торжества. Вся эта непростая работа ложится на плечи продавцов комсомольско-молодежной бригады. В бригаде пять комсомольцев и один коммунист, трое имеют высшее образование. Бригада работает, не имея недостатка, трудятся здесь по прогрессивному методу обслуживания: по комплексу для жениха и невесты.

Живет коллектив не только

производственными заботами и проблемами, здесь проводятся различные интересные мероприятия. Открылся магазин «Подарки» в 1965 году, и долгие годы в коллективе его трудятся Людмила Кузнецова, Татьяна Пнева, Галина Макарова — профсоюзный организатор, Света Метелькова — комсорг.

Надежда Алексеевна — требовательный руководитель бригады, но наряду с высокой требовательностью она хороший товарищ и помощник. Иначе здесь нельзя, так как товароборот одного дня составляет 15 тысяч рублей, а в месяц он достигает 400 тысяч.

На снимке: Г. Макарова, Р. Романова, М. Д. Почебут — заведующая магазином, Т. Лисовая, С. Метелькова, Н. Савинская, Т. Шрейдер — работники магазина № 55.

Фото и текст

В. ОВОДЕНКО.



Спектакль народного театра «Факел» г. Ангарска — «Гроза» по пьесе Н. Островского, в помещении театра «Факел» — 19.30.

26 марта
Спектакль народного театра «Трубадур», г. Братск — «Самозванец» (А. Корсунский), в помещении театра «Факел» — 19.30.

27 марта
ДК НЕФТЕХИМИКОВ
Спектакль народного театра «Чудак» г. Ангарска — «Вечер репрессированных стихов», театральный зал — 19.30, по окончании обсуждение-диспут.

28 марта
ДК «СОВРЕМЕННОК»
Торжественное закрытие фестиваля театральных коллективов «Сибирская рампа», театральный зал — 19.30.

20 марта
Выступление камерного оркестра Иркутской филармонии. В программе: «Музыка Италии XVII—XX вв.»: А. Вивальди «Кончерто grosso для скрипки с оркестром», А. Корелли, Т. Альбини, Д. Перголези, Н. Паганини — Асламзян, Д. Россини, О. Респиги. Солисты: А. Беляев и В. Васильев — 19.00.

26 марта
ДК НЕФТЕХИМИКОВ
Открытие недели детского искусства. Играют дети Ангарска с симфоническим оркестром Иркутской филармонии, театральный зал — 11.00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА им. 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА

19 марта
Клуб выходного дня «С папой и мамой в день выходной», в школе № 38 — 12.00.

18 и 19 марта
Открытие парка. Работают аттракционы и игровые автоматы — с 12.00 до 18.00.

★ СПОРТ ★ СПОРТ ★ СПОРТ

У ангарчан — первое место

4—5 марта в городе Братске проводился открытый чемпионат области по авторалли с приглашением команд из Читинской области и Бурятии. Всего участвовало 16 команд. Команда г. Ангарска, скомплектованная на базе спортивного — технического клуба ДОСААФ п-о АНОС, заняла

первое место. В состав команды входили и работники нашей стройки: А. Юрченко, водитель автобазы № 1, В. Еремеев, водитель автобазы № 3, С. Филимонов, слесарь РМЗ, С. Биглов, председатель СТК.

Нашим автоспортсменам предстоит ответственные зональные соревнования в мае в г. Чите и в июне — чемпионат РСФСР в г. Пскове.

Наш корр.

Ремонтно-механическому заводу Ангарского управления строительства на постоянную работу требуются:

1. Токари, фрезеровщики, стропальщики, кузнец, слесари механосборочных работ, слесари по сборке металлоконструкций, электромонтеры со средне-премиальной оплатой труда.
 2. Крановщики, слесари по ремонту ГПМ, стропальщики с повременной-премиальной оплатой труда.
 3. Инженер по сварке.
- Обращаться в бюро по трудоустройству.

ВНИМАНИЕ!

В библиотеке парткома проводится просмотр общественной-политической литературы с 21 по 25 марта 1989 года.

лей с кандидатами в народные депутаты СССР по Иркутскому территориальному избирательному округу № 10 А. В. Ковтуновым и В. Ф. Литвинцевым — 15 часов.

21—22 марта
Видеосалон — 18.00, 20.00.
23 марта
Дискотека — 19.00.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

КСК приглашает

ангарчан и гостей города посетить спектакли театральных коллективов гг. Ангарска, Братска, Усть-Илимска, Красноярска, Омска.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ
21 марта
В политическом дискуссионном клубе «Политический портрет Бухарина», начало в 19 часов, малый зал.

22 марта
В клубе избирателей. Встреча с информационной группой ГК КПСС, малый зал, начало в 19.30.

22 марта
Торжественное открытие обла-

стного фестиваля народных театров «Сибирская рампа» — 19.30.

23 марта
Агитдесант театральных коллективов в общеобразовательные школы города. Начало на площади им. Ленина — 11.00.

24 марта
ТЕАТР «ФАКЕЛ»
Спектакль народного театра Усть-Илимска «Лунин» (Э. Родзинский) — 19.30.

25 марта
ДК «СОВРЕМЕННОК»
Спектакль народного театра Красноярска «Четыре вопроса» (А. Ставицкий) — 12.00.

Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отдел писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, отдел обслуживающих подразделений — 82-36.

Формат
1/2 д. л.
Тираж 2150